



经济日报社出版 WWW.CE.CN  
国内统一刊号CN11-0014 代号1-68

# 经济日报

ECONOMIC DAILY

2017年3月

星期四 23日

农历丁酉年二月廿六

第12302号 (总12875号) 今日16版

3月22日上证综指走势图

上证综指 深证成指  
收盘 收盘  
3245.22 10553.53  
成交量 成交量  
189.73亿股 182.06亿股

3月22日波动最大行业走势图

休闲服务行业(申万)

收盘 跌跌幅 成交量  
5920.81 2.08% 2.29亿股

我国净水产品市场规模将突破500亿元

数据显示:今年将是我国净水产品及净水服务产品市场大发展的一年,预计净水产品及净水服务产品的市场规模将分别突破500亿元和30亿元



## 调优新结构 播种新希望

——全国春耕生产扫描

经济日报·中国经济网记者 乔金亮



3月19日,在河北省望都县,植保人员正在进行小麦“一喷三防”作业。随着天气转暖,绿色成为田野的主基调。各地开始了春耕的忙碌。  
陈卫红摄(新华社发)

类指导,尤其是中耕、追肥、化除等技术措施及早到位,促进苗情转化升级,目前苗情明显好于上年,略好于常年。

“由于各地抢抓早落实春耕春管各项措施,春季农业生产开局良好,夏粮生产基础较好。”农业部种植业司司长曾衍德介绍,今年冬小麦面积基本稳定。目前主产区大部小麦苗情总体正常,一、二类苗比例84.8%,好于冬前,与上年同期相当,是近年苗情基础较好的一年。特别是秋播以来降雨充足,占小麦面积80%

以上的旱地麦长势普遍好于上年。

### 瞄准稳粮优经扩饲

面对农产品价格的变化,今年农民种植意向结构优化态势更加明显,优质稻、专用稻种植规模扩大,籽粒玉米面积继续调减,大豆、杂粮杂豆和马铃薯等作物面积增加。据农业部对东北四省区57个县382个农户调查显示,玉米种植意向面积为18.6万亩,同比减少

20%以上,主要改种高蛋白大豆,其中规模农户调整意向更加强烈。

黑龙江是粮食生产第一大省,也是结构调整的重点省份。黑龙江省农委副巡视员李世润说,今年继续调减籽粒玉米面积1000万亩,发展蔬菜、鲜食玉米等特色作物1000万亩;在粮食生产上重点稳定水稻生产,扩大高蛋白食用大豆面积;增加“北菜南销”生产基地建设,打造一批蔬菜外销基地县。

(下转第二版)

### 动手早行动快

一个月前,人们还沉浸在年节的气氛里,河北省固安县相公庄村农民宁国江已经开始春耕备播了。400亩小麦镇压、灌溉、施肥,忙活了半个月,土豆也已浇过水。针对今年春季播种时间集中以及农村劳动力相对不足的实际,河北省农业部门提前组织农机进村入户,加快耕播进度,扩大适播面积,提高播种质量。

去年玉米价格下跌幅度较大、种粮行情下跌,今春农资价格上涨,部分农民信心不足。对此,江西省落实耕地地力保护补贴41.9亿元,农机购置补贴资金6.45亿元,为农民购置春耕农资、农机具等提供资金支持,调动农民种粮积极性;充分利用粮食适度规模经营补贴资金,引导土地规范流转,全省50亩以上种粮大户3.7万户,粮食适度规模经营面积达620多万亩。

今年各地春耕备耕都有动手早行动快的特点。山西省农厅及早组织专家立足抗旱、抗寒、抗病虫,制定印发了小麦冬春季田间管理意见。开春后,河南省各地及早组织发动,针对不同麦田制定针对性技术措施,开展分

以新行动开创新局面  
——落实两会精神深化供给侧结构性改革述评

全国两会期间,习近平总书记在与代表、委员共商国是中就供给侧结构性改革发表一系列重要讲话,让供给侧结构性改革的共识更加凝聚、方向更加明确、措施更加具体。

“人勤春来早,奋进赶秋实。”两会结束后,代表、委员奔赴祖国大江南北,与各地干部群众一起,撸起袖子加油干,推动供给侧结构性改革,开创转型升级新局面。

抓住主要矛盾 认识不断深化

“适应和引领经济发展新常态,推进供给侧结构性改革,根本要靠创新。”

“要抓住主要矛盾,明确主攻方向。”

今年全国两会上,习近平总书记关于深化供给侧结构性改革的重要论述,为2017年改革发展指明了方向。

2017年,“十三五”规划实施进入重要一年,供给侧结构性改革步入深化之年。如何围绕供给侧结构性改革这条主线落实好发展蓝图,是决胜全面建成小康社会的关键。

国家发展改革委主任何立峰道出了新的一年深化供给侧结构性改革的必要性:当前,中国经济发展面临的一系列问题,必须用深化改革的办法解决,提高供给体系质量效率,实现供求关系新的动态均衡。

习近平总书记强调,供给侧结构性改革是一场关系全局、关系长远的攻坚战。我们要在已有工作和成效的基础上,在目标、任务、方式、政策、路径、举措等方面深化落实,不断取得实质性进展。

“去年能等改革任务取得初步成效,但仍然任重道远。供给侧结构性改革不仅要‘去、降、补’,更要推进创新驱动,同时要进一步增强企业信心。”安徽省经信委主任牛弩韬说。

在改革创新中深化供给侧结构性改革,已成为从中央到地方的广泛共识。

(下转第六版)

### 国务院印发意见

## 将打击侵权假冒工作纳入地方政府绩效考核体系

新华社北京3月22日电 经李克强总理签批,国务院日前印发《关于新形势下加强打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品工作的意见》(以下简称《意见》),部署进一步加强打击侵权假冒工作,保障国家知识产权战略深入实施,维护公平竞争的市场秩序,完善法治化、国际化、便利化的营商环境。

《意见》指出,要坚持依法治理、打建结合、统筹协作、社会共治等原则,着力推进市场监管体系和监管能力现代化,修订完善相关法规和标准,改革创新监制制度和机制,加强信息技术等新技术新手段运用,强化事中事后监管。到2020年,基本形成行政执法、刑事执法、司法审判、快速维权、仲裁调解、行业自律、社会监督协调运作的打击侵权假冒工作体系。

《意见》提出,要针对违法犯罪活动链条化、组织化和跨区域、跨行业等新趋势、新特点,推进综合治理,对侵权假冒商品的生产、流通、销售形成全链条打击。一是加强部门间执法协作,健全行政执法与刑事司法衔接机制,明确权力清单,堵塞监管漏洞。二是推进区域间执法联动,探索建立跨区域联席会议、线索通报、证据移转、案件协查、联合办案以及检验鉴定结果互认等制度。三是扩大执法办案的国际交流合作,积极开展知识产权海外维权。

《意见》提出,要针对侵权假冒行为“线上线下”一体、身份更加隐蔽、手法不断翻新等新情况、新问题,提高市场监管和预警防范能力。加强大数据、云计算等新技术的研发运用,大力推进不同部门间执法监管平台的开放共享,加强执法监管信息化建设。健全守信联合激励和失信联合惩戒机制,完善生产经营主体诚信档案和“黑名单”制度,实施市场主体信用分类监管,加快推进信用体系建设。

《意见》提出,要构建多方参与的共治格局。强化社会组织的自治自律功能,建立健全社会组织参与打击侵权假冒工作机制;落实企业的主体责任,督促电子商务平台企业加强对网络经营者的资格审查,对企业履行承诺情况开展“双随机”执法检查;发挥新闻媒体的正面引导和舆论监督作用,鼓励公众举报投诉侵权假冒违法行为。

《意见》强调,要加强组织领导和统筹落实,切实抓好政策制定、执法协调、宣传教育、涉外交流等工作。落实地方政府责任,将打击侵权假冒工作纳入地方政府绩效考核体系,加强对打击侵权假冒执法经费和涉案物品环境无害化处理经费的财政保障。严格执行行政执法人员资格管理和持证上岗制度,提高执法监管能力。

北京将推行医药分开综合改革  
3版

做好保卫蓝天“加减法”

5版

信托为何看中“电商白条”

14版

## 我国商标注册申请量连续15年位居世界第一

本报北京3月22日讯 记者余颖从国家工商总局新闻发布会上获悉:2016年我国商标注册申请量369.1万件,比去年增长28.35%,商标注册申请量已经连续15年位居世界第一。

截至2016年底,我国商标累计申请

量2209.4万件,累计注册量1450.9万件,有效注册量1237.6万件,每万户市场主体商标拥有量达1422件,比去年年底的1335件增长6.5%。

记者同时获悉,由中华商标协会、广西壮族自治区工商行政管理局主办的

2017中国国际商标品牌节将于9月1日至4日在广西壮族自治区桂林市举行。品牌节将举办中国商标年会、中华品牌博览会,并举办老字号品牌——创新与发展、中国企业在海外维权论坛、中国品牌形象等分论坛。

## 与“一带一路”沿线国家贸易额突破百亿元——

## 甘肃:打造向西开放新高地

本报记者 陈发明 李琛奇

仅是兰州百合。甘肃省商务厅提供的数据显示,2016年,甘肃与“一带一路”沿线国家贸易额突破100亿元,同比增长10%,占全省进出口总额的23%。

昔日的内陆腹地甘肃,在“一带一路”建设推动下,逐步成为向西开放的前沿。甘肃省省长林铎表示,甘肃将立足国家赋予甘肃的“向西开放的重要门户和次区域合作战略基地”的定位,强化平台建设,创新合作机制,加快推进丝绸之路经济带甘肃黄金段建设,打造向西开放新高地。

### 政策落地 激发活力

两年前,一到苹果收购季节,甘肃天水市出口苹果重点企业嘉威商贸有限公司总经理闫刚就感到资金吃紧。

“我们的苹果出口抵达目的港要一个月,对方付账又得一个月左右。”闫刚告诉《经济日报》记者,收购季节企业资

金周转困难,只能通过担保公司办贷款,“一笔贷款,要交15%的保证金,还要给担保公司交1.3%的担保费,大大影响了资金使用效率”。

2016年,闫刚的公司出口5000吨苹果到中东地区和东南亚,收入600万美元。“收苹果前,我们通过甘肃省小微外贸企业互助贷款风险补偿担保基金,申请了一年期流动资金贷款1400万元。”闫刚高兴地说,“政府出台的这个政策帮了大忙,光担保费就节约了近20万元。”

记者从甘肃省商务厅了解到,甘肃省启动运行了风险补偿担保基金融资增信合作平台,设立小微外贸企业互助贷款风险补偿担保基金,建立政府、银行风险共担的专项基金,以“财政补助+企业互助+担保贷款”的方式撬动金融机构加大信贷投放。两年来,先后为30多家企业投放贷款近4亿元。

“为促进外贸稳增长,我们报请省委、省政府出台了支持外贸稳增长的14

个配套文件,建立完善了促进外贸发展的政策体系。”甘肃省商务厅厅长张应华介绍,甘肃近几年对外贸支持力度前所未有。“商务厅定期召开外贸联席会议,不断加强政策协同,让政策要素不断聚集,确保国家、省上决策部署落地生根。”

今年,甘肃将进一步提升中小微外贸企业融资平台作用和效益,充分发挥中小微外贸企业风险补偿担保基金、出口信保单融资增信作用。

此外,甘肃省国税局在2016年先后出台《甘肃省离境退税工作实施方案》《支持甘肃(武威)国际陆港发展36条政策措施》等政策。从2016年7月起,对符合条件的出口企业全面推行无纸化退税(免)税管理试点,提高了税务机关退税审核审批的效率。2016年,甘肃国税部门办理出口退(免)税4.18亿元,其中,出口退(免)税无纸化申报企业86户,税额1.4亿元。

(下转第二版)

“一带一路”  
在行动

冯义虎是甘肃兰州市七里河区西果园镇鹞子岭村贫困户,种了半辈子百合的他没想到自己家的百合现在都出口了。“种法不一样,品质和价格也就不一样了。我们现在与爽口源公司签订订单,搞标准化种植,销路不用愁。”冯义虎告诉记者。

记者了解到,近几年,从事百合加工贸易的兰州爽口源科技公司在鹞子岭村等兰州周边地区建立了百合出口种植基地,通过提供技术指导搞标准化种植,将优质的兰州百合卖到了白俄罗斯、意大利等国际市场,2016年出口额达33.28万美元。

在国际市场受到青睐的甘肃产品不